

## Almásfüzitő Község Polgármesteri Hivatala

Beró László

polgármester

Almásfüzitő

Petőfi tér 7.

2931

Iktatószám: KEM 1043/2/2017

Tárgy: Almásfüzitő, 1. számú főúton  
fennálló közlekedésbiztonsági  
problémák

Hivatkozási szám: 314-13/2017

Ügyintéző: Barabásné Kiss Tímea

Tisztelt Polgármester Úr!

A Magyar Közút Nonprofit ZRt. Komárom-Esztergom Megyei Igazgatóságához benyújtott, tárgyi problémákkal kapcsolatban íródott kérelemére, mint a 1. számú Budapest-Tatabánya-Győr-Hegyeshalom elsőrendű főút kezelője az alábbi tájékoztatást nyújtjuk.

A MOL bejáró előtti 75+276 km szelvényű és utáni 75+340 km szelvényű gyalogátkelőhelyek térségében az átlagos napi forgalom 6803 jármű/nap. Az elmúlt 10 évben 5 baleset történt (1 súlyos és 4 könnyű) a Fő utca 25. és a Timföld utca közötti szakaszon az 1. számú főúton. A „Gyalogosátkelés” (KRESZ 83. ábra) közúti jelzőtábla mint a gyalogátkelőhelyre előre figyelmeztető tábla Tata irányából jelenleg is kinn van, Komárom irányából viszont hiányzik. Mindkét gyalogátkelőhely közúti jelzőtáblái (KRESZ 103. ábra) és az útburkolati jelei megfelelő állapotúak.

A jelenlegi forgalomnagyság és a balesetszám alapján a közút kezelőjét jogszabály nem kötelezi a jelzőlámpa telepítésére. Jelzőlámpát egyébként csak a vasúti átjáró fényjelzőjével kombináltan a vasútvonal üzemeltetőjének engedélyével lehet kialakítani mert a vasúti átjáró a két gyalogátkelőhely között és azokhoz nagyon közel helyezkedik el.

Megoldást jelenthet viszont a gyalogátkelőhelyeken sárga villogó és emelt szintű közvilágítás létesítése a képen látható kialakítás szerint.



Egy kisebb hatékonyságú, de költségkímélőbb megoldás lehet a gyalogátkelőhelyhez kihelyezhető, gyalogosérzékelővel ellátott sárga villogó, figyelmeztető jelzőlámpa. Radaros érzékelő jelzi az átkelni kívánó gyalogos jelenlétét. A jelre, a villogók mindkét oldalon működésbe lépnek és mindaddig villognak, még a gyalogos a területen tartózkodik. Alaphelyzetben a villogók nyugalmi állapotban vannak.

Társaságunknak elkülönített forrása nincs a fentebb említett megoldások kialakítására, de az Önkormányzat is finanszírozhat ilyen jellegű forgalombiztonság javító megoldást. Tájékoztatjuk, hogy a Nemzeti Fejlesztési Minisztérium 2018. és 2019. évben indít ilyen beruházások megvalósítására közlekedésbiztonságot javító pályázatokat Önkormányzatok részére. Jelenleg Társaságunk a Komárom irányából hiányzó „Gyalogosátkelés” (KRESZ 83. ábra) közúti jelzőtábla pótlását és a kijelölt gyalogos-átkelőhelyre figyelmeztető további útburkolati jelek (KRESZ 158/a és 158/b ábrák) felfestését vállalja, e feladatok végrehajtása érdekében a szükséges intézkedést megteszi.

A Fő utca 18. szám alatti vendéglátó egység előtt javasolt új gyalogátkelőhely kialakítása ügyében az alábbiakra szeretnénk felhívni a figyelmet.

**A közlekedési hatóság** (KOMÁROM-ESZTERGOM MEGYEI KORMÁNYHIVATAL TATABÁNYAI JÁRÁSI HIVATAL Műszaki Engedélyezési és Fogyasztóvédelmi Főosztály Útügyi Osztály 2800 Tatabánya, Táncsics M. u. 1/D.) **engedélye szükséges új gyalogátkelőhely kijelöléséhez.**

A kijelölés egyik feltétele, hogy a létesítendő gyalogos-átkelőhely mindkét végéhez szilárd burkolatú járda vezessen, amely a kijelölt gyalogos-átkelőhelyhez a gyalogosok várakozására szolgáló szilárd burkolatú felülettel (gyalogos felállóhely) csatlakozzon. A járdával egyenértékű a gyalogút, a gyalog- és kerékpárút, illetőleg más, kizárólag a gyalogosok közlekedésére szolgáló létesítmény.

Az utak forgalomszabályozásáról és a közúti jelzések elhelyezéséről szóló 20/1984. (XII. 21.) KM rendelet II. fejezete (Hatáskörök, feladatelhatárolások) alapján

(5) A települési önkormányzat a Magyarország helyi önkormányzatairól szóló 2011. évi CLXXXIX. törvény 13. §-ában foglaltakkal összhangban gondoskodik a gyalogos-átkelőhelyek megvilágításáról, a gyalogos-átkelőhelyhez vezető szilárd burkolatú járda, a gyalogút, a kerékpárút és gyalogos-felállóhely, a kiemelt szegélyen vagy padkán kívüli gyalogos korlátok, az egyéb gyalogos biztonsági berendezések létesítéséről és fenntartásáról.

Fentiek alapján az Önkormányzatnak kell az új gyalogátkelőhely kijelölési eljárását megindítania a Közlekedési Hatóságnál. A gyalogátkelőhely létesítéséhez szükséges közvilágítási és gyalogos járdakapcsolatok kiépítési költségei az Önkormányzatot terhelik. A Magyar Közút NZRt vállalja a burkolati jelek telepítését és a közúti jelzőtáblák kihelyezését.

